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Συντρόφισες, σύντροφοι,

Η επιτροπή επιλογής υποψηφίων (Αυγερινός, Κουκουλόπουλος, Πολυζωγόπουλος, 
Κατσικαρέλης, Κοσμίδης) συνήλθε σε 16 πολύωρες συνεδριάσεις.

Στα ενδιάμεσα διαστήματα, τα μέλη ήλθαν σε επαφή με τις Ν.Ε., με εκπροσώπους 
φορέων επαγγελματικών, συνδικαλιστικών, αυτοδιοικητικών, κοινωνικών, κ.λ.π. και 
με κατ' ιδίαν πρόσωπα. Τις εργασίες της επιτροπής διέκρινε η απόλυτη εχεμύθεια, 
αφού καμμία πληροφορία δεν διέρρευσε προς ενδιαφερομένους, στελέχη και ΜΜΕ.

Η επιτροπή έλαβε υπόψη κριτήρια επαγγελματικής και κοινωνικής καταξίωσης, 
πολιτικής διαδρομής, γεωγραφικής και διαστρωματικής προέλευσης και 
αντιπροσώπευσης. Κύριο βάρος δόθηκε στη συνολική αριθμητική και ποιοτική 
ανανέωση, στην εκπροσώπηση των γυναικών και στη διεύρυνση.

Η πρόταση της επιτροπής αποτυπώνεται στους επισυναπτόμενους κατά περιφέρειες 
και νομούς πίνακες .

Η επιτροπή επισημαίνει τα ακόλουθα :

α'. Για πρώτη φορά ιστορικά, ένα κόμμα ορίζει τους υποψήφιους βουλευτές πέντε 
μήνες πριν τις εκλογές. Αυτό αποτελεί υπόδειγμα δημοκρατικής λειτουργίας και 
σεβασμού στους θεσμούς, διασφαλίζει την ίση μεταχείριση των υποψηφίων και 
εκκαθαρίζει έγκαιρα το τοπίο. Για πρώτη επίσης φορά, κανένα από τα ολιγάριθμα 
μέλη της επιτροπής δεν είναι υποψήφιο στις εκλογές.

β'. Σκοπίμως στις πολυεδρικές περιφέρειες αφέθηκαν ορισμένα κενά, παρόλη την 
ευχέρεια άμεσης συμπλήρωσης. Κενές αφέθηκαν και κάποιες θέσεις σε ορισμένους 
νομούς λόγω αναμονής κάποιων απαντήσεων ή λόγω οικειοθελούς αποχώρησης εν 
ενεργεία βουλευτών. Κενά είναι τα ψηφοδέλτια σε επτά νομούς, πλην βέβαια των 
βουλευτών. Συνολικά οι κενές θέσεις ανέρχονται σε 52, δηλ. παραδίδεται το 86% των 
υποψηφίων. Η εκτίμηση είναι ότι τα κενά πρέπει να συμπληρωθούν ως τις γιορτές, 
με πρόταση της επιτροπής και απόφαση του Ε.Γ., κατόπιν αυριανής εξουσιοδότησης 
της Κ.Ε.

γλ Πλην ελάχιστων νομών, η εκδήλωση ενδιαφέροντος για τις υποψηφιότητες ήταν 
σημαντική και ενθαρρυντική, και αριθμητικά και ποιοτικά, πράγμα που κατέστησε το 
έργο της επιτροπής δυσχερές. Όπου πραγματοποιήθηκαν προκριματικές εκλογές (4 
νομοί), η επιτροπή αποδέχτηκε πλήρως τα αποτελέσματα.



δ'. Τα ψηφοδέλτια περιέχουν ανανέωση κατά 46% έναντι 30% το 2000. Με το 
ψηφοδέλτιο Επικράτειας το ποσοστό αυτό θα αυξηθεί. Ο αριθμός των γυναικών θα 
ανέλθει σε περίπου 50 (14%), χωρίς πάλι το ψηφοδέλτιο Επικράτειας, έναντι 42 το 
2000.

ελ Η επιτροπή δεν αξιολόγησε τους εν ενεργεία ή εκπεσόντες μετά ένσταση 
βουλευτές. Θεωρεί, όμως, υποχρέωσή της να υπογραμμίσει ότι όλοι κρίνονται και 
συνεπώς η συμπεριφορά όλων, εντός ή εκτός της Βουλής, πρέπει να αξιολογηθεί από 
τα αρμόδια όργανα.

στ λ Η επιτροπή εκτιμά αναγκαία τη συνέχιση λειτουργίας της ως τη συμπλήρωση 
των ψηφοδελτίων. Επίσης, κρίνει απαραίτητη τη συγκρότηση επιτροπής για την 
παρακολούθηση τήρησης των κανόνων δεοντολογίας, στο πλαίσιο της Επιτροπής 
Εκλογικού Αγώνα. Τα μέλη της δεν πρέπει να είναι υποψήφιοι βουλευτές.

Τέλος, τα μέλη της επιτροπής ευχαριστούν το Ε.Γ. για την εμπιστοσύνη του και 
ελπίζουν ότι ανταποκρίθηκαν στο έργο που τους ανατέθηκε.

Συντροφικά

Αυγερινός Παρασκευάς

Πάρις Κουκουλόπουλος

Χρήστος Πολυζωγόπουλος

Λευτέρης Κατσικαρέλης

Σωκράτης Κοσμίδης


